
Δεύτερη παρέμβαση Μάκη Μπαλαούρα στο
Ευρωκοιμοβούλιο

Τα λέμε, αλλά ποιος στην Ευρώπη ακούει; «Είναι πολλά τα λεφτά Άρη»…
Μπαλαούρας από Βρυξέλλες πριν ένα μήνα: Να κάνει η ΕΕ βήματα για τον περιορισμό της νόμιμης
φοροαποφυγής
*Google και Apple, μόνο για τις δραστηριότητές τους εντός της ΕΕ, απέφυγαν να πληρώσουν 5 δισ.
ευρώ κατά την τελευταία τριετία
Σε ανταλλαγή απόψεων με τους ομολόγους του των άλλων εθνικών Κοινοβουλίων της Ευρωπαϊκής
Ένωσης σε συζήτηση που οργανώθηκε από την Επιτροπή Οικονομικών και Νομισματικών Υποθέσεων του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, συμμετείχε ο Πρόεδρος της Διαρκούς Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων
της Βουλής, Μάκης Μπαλαούρας.
Τη δεύτερη μέρα της συνεδρίασης, οι εκπρόσωποι των εθνικών Κοινοβουλίων συζήτησαν για την
οδηγία περί Κοινής Βάσης Φορολογίας Εταιρειών. Η οδηγία αυτή αποτελεί τη δεύτερη προσπάθεια
της Επιτροπής για τον περιορισμό της νόμιμης φοροαποφυγής, την οποία πραγματοποιούν σε μεγάλο
βαθμό οι πολυεθνικές εταιρείες (αλλά όχι μόνον αυτές) εντός της ΕΕ, εκμεταλλευόμενες τα άκρως
ευνοϊκά φορολογικά καθεστώτα που έχουν ορισμένα κράτη μέλη. Η ίδια οδηγία – με πολύ πιο
τολμηρές τότε προβλέψεις – είχε κατατεθεί και το 2011, αλλά δεν είχε προχωρήσει λόγω των
αντιδράσεων κρατών μελών με ευνοϊκά φορολογικά καθεστώτα, που ευνοούνται από τον «φορολογικό
ανταγωνισμό».
Μιλώντας ο Μάκης Μπαλαούρας εστίασε στο γεγονός ότι οι πολυεθνικές φορολογούνται με το ένα
τρίτο του ποσού με το οποίο φορολογούνται πολλές μικρομεσαίες επιχειρήσεις και έκανε ειδική
μνεία στην Ελλάδα, όπου, όπως φάνηκε από τις λίστες Λαγκάρντ και Μπόργιανς, υπάρχει μεγάλη
φοροδιαφυγή…

Τέλος, με αφορμή το ζήτημα της φορολόγησης της ψηφιακής οικονομίας, ο Έλληνας βουλευτής του
ΣΥΡΙΖΑ ζήτησε από την Ευρωπαϊκή Ένωση να παίξει αποφασιστικό ρόλο στην αντιμετώπιση του
φαινομένου  της  φοροαποφυγής  και  φοροδιαφυγής  καθώς  φαίνεται  να  υπάρχει  τεράστια  τρύπα
φορολογικών εσόδων και ανέφερε ως παράδειγμα επιχειρήσεις όπως η Google και η Apple, οι
οποίες, μόνο για τις δραστηριότητές τους εντός της ΕΕ, απέφυγαν να πληρώσουν 5 δισ. ευρώ κατά
την τελευταία τριετία.

https://makisbalaouras.gr/07-11-2017-%ce%b4%ce%b5%cf%8d%cf%84%ce%b5%cf%81%ce%b7-%cf%80%ce%b1%cf%81%ce%ad%ce%bc%ce%b2%ce%b1%cf%83%ce%b7-%ce%bc%ce%ac%ce%ba%ce%b7-%ce%bc%cf%80%ce%b1%ce%bb%ce%b1%ce%bf%cf%8d%cf%81%ce%b1-%cf%83/
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